

近半市民每周都会接到骚扰电话

省政协召开“电话扰民”微协商微监督座谈会

12月5日,省政协召开“电话扰民”微协商微监督座谈会。座谈会上,各路调研组公布了各项调研结果,其中一份抽样问卷显示,近半受访者每周都会接到骚扰电话,骚扰电话中最多的就是互联网信贷产品、信用卡、理财产品等金融产品推销。 □ 记者 祝亮

问卷调查: 多数人反映近一年骚扰电话数量增多了

根据省政协“电话扰民”微协商微监督活动安排,省政协委员、黄山学院党委书记汪枫率第七调研组对市民随机发放了2000份问卷,参加填写人员主要包括教师、公务员、农民、学生、商家、工人、退休居民等,收回有效问卷1987份,回收率99.35%。

调查问卷中涉及每天接到骚扰电话的频率、骚扰电话的类型、近一年内接到骚扰电话的频率变化情况、居民日常生活中应对骚扰电话的措施等问题。从回收的问卷中,可以看出日常生活中几乎所有人都接到过骚扰电话,其中有866人每周都会接收到骚扰电话,占比43.3%;有39%的受访居民反映最近一年接到的骚扰电话数量比以往更多,认为今年接到骚扰电话次数变少的受访居民占比为32%。

骚扰电话中推销贷款、信用卡、理财的最多

在对居民接到的骚扰电话类型调查中,排名第一的是互联网信贷产品、信用卡、理财产品等金融产品推销,

占比58.5%,排在第二位的是房产中介咨询推销电话,占比52.5%,随后依次为教育机构培训课程推销、装修建材推销、保险推销、选股证券服务推销,分别占比33%、31.5%、25%、24%,排名末位的是保健品推销电话,占比8.5%。

在对居民日常生活中应对骚扰电话的措施调查中,有42%的人选择不接听陌生电话,有40.5%的人选择凭借个人经验,选择性接听电话,另有21.5%的人选择安装防骚扰手机软件。

是否是骚扰电话难认定,缺少停机的依据

据电信、移动、联通三大运营商反映,2019年以来骚扰电话举报量出现下降,存在的主要问题是:处置标准难以统一,处置依据不足。工业和信息化部文件规定:“对于使用手机号码违规进行商业营销等行为的,提出警告并暂停外呼功能,并做好相关解释说明及善后处理工作。”但目前大部分被投诉手机号码使用的都是个人证件入网,如有被投诉工单通过电话回访,当事人均矢口否认,运营商很难认定。即使核实有骚扰行为,采取停机手段,但对于停机几天、满足什么条件可以复开等,执行中缺少足够依据。

此外,通信运营商对外呼企业的处理仅能做到终止合作,一般无法处罚,仅靠通信运营商往往难以形成有效监管。特别是一些群体通过倒卖客户信息、利用“一证多卡”“出号卡”等来谋取利益,对这些群体的整治处罚,乃至追究法律责任,超出通信运营商的职责范围。



近日,合肥市庐阳区三孝口街道西平门社区、恒信社会服务中心联合宝贝德全脑教育中心,在西平门社区综合文化服务中心共同开展“我与祖国共成长”趣味运动会,共有20名小朋友参加了本次活动。 □ 周超逸 张玫

我省将推新规优化营商环境

星报讯(记者 马冰璐) 为加快建设现代化五大发展美好安徽,我省起草制定了《安徽省实施〈优化营商环境条例〉办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)。昨日,记者获悉,省司法厅将《征求意见稿》全文公布,征求社会各界意见。

《征求意见稿》瞄准了制约企业发展的“堵点”,释放出积极的政策信号。关于减税降费,《征求意见稿》要求,各级政府及其有关部门应当严格落实国家各项减税降费政策,确保减税降费政策全面、及时惠及市场主体。对政府性基金、涉企行政事业性收费、涉企保证金以及实行政府定价的经营服务性收费,实行目录清单管理并向社会公开。关于降低民营企业、中小企业融资成本,《征求意见稿》明确,县级以上政府金融监督管理部门应当鼓励地方金融机构为中小企业提供融资服务,提高对民营企业、中小企业信贷规模和比重,清理规范市场主体融资收费,减少融资附加费用。

安徽注册志愿者数量达1000万人

12月5日上午,由安徽省民政厅、省文明办、团省委联合主办的2019年“国际志愿者日”主题宣传活动在合肥举行。

据了解,安徽注册志愿者数量达1000万人,提前完成国家“十三五”规划中志愿者注册比例13%的目标任务。截至目前,全省共有志愿服务组织394家,各类志愿服务队伍39480个,志愿服务站点总量达6560个。 □ 记者 祁琳

淮南市4单位入选国家级非遗代表性项目保护名录

近日,国家文化和旅游部发布最新国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位名单,淮南市凤台县文化馆、淮南市八公山豆制品有限责任公司、安徽八公山豆制品有限公司、寿县文化馆上榜,凤台花鼓灯、火老虎、豆腐传统制作技艺、抬阁(芯子、铁枝、飘色)等5个“非遗”代表性项目同时入选。 □ 贾静 常开胜 记者 吴传贤

蚌埠供电:专项行动畅通电力廊道

连日来,蚌埠供电公司输电运检中心组织巡线人员对多条220千伏线路及设备加大巡视力度,及时清理辖区内树障,每到一处,巡线人员逐项排查隐患,消除电力线路通道隐患,确保辖区电网安全稳定运行。

据悉,针对220千伏线路树障清理工作,该公司制定了严密的实施计划,提前对树障安全隐患进行理论认真梳理、分析和整合,根据树障对输电线路安全运行影响的危险程度及线路走向,合理安排清理树障线路及进度;集中组织工作人员对辖区内的高、低压线路开展集中清理树障活动,有计划、有重点地开展清理及复查工作,确保输电线路安全稳定运行。

为确保树障清理到位,该公司定期组织人员对已清理线路进行再次复查,“双重保障”给了电力线路一个安全可靠的屏障,为迎峰度冬提前吹响“安全号角”。 □ 王萍

中央媒体看安徽

“创”出就业潜力,“扛”起民生责任

据新华每日电讯12月5日头版报道 就业是民生之本、财富之源。在当前复杂多变的国内外经济形势下,我国各地将就业问题放在更加突出的位置,积极开展“稳就业”行动,多渠道创造就业岗位,拓展就业空间,兜牢民生“底线”,以就业之稳,促经济之稳、社会之稳、人心之稳。

创业带动就业成为新经济下的新探索,近年来灵活就业成为稳就业的“压舱石”。科大讯飞通过将底层技术开放给创业者,形成了“大创客”带“小创客”的新模式。科大讯飞消费者事业群副总裁于继栋说,讯飞开放平台开发者团队总量从前年的47万、去年的86万,到截至10月31日超过108万,总应用数超过70万,累计终端数超过26亿。

记者观察到,虽然经济下行压力加大,但创业创新型企业却实现了逆势上扬。今年“双11”,零食电商企业三只松鼠表现抢眼,拿下了全渠道销售额突破10亿元的骄人业绩,在去年的基础上实现超过50%的增长。

困难群体就业是守住“民生底线”的重要抓手。“多亏扶贫车间帮扶,全家人再也不用为生活发愁了。”44岁的贫困户马友来说。他对现在的生活很满意:身患残疾,干不了重活,一天6小时,一个月能拿2600元。

马友来提及的扶贫车间今年4月开业,由安徽天都灵芝制品有限公司创办。“目前已解决7位残疾贫困户就业,这背后是7个贫困家庭生计的改善。”公司董事长丁伦保说。

脱贫攻坚以来,肥西县当地企业创新搭建平台——培训学校帮扶技术、扶贫车间实习应用、合作社对接市场——打造了扶贫模式的“闭环”,实现了扶贫领域的“产学研”相结合。

截至2019年11月26日,安徽省共认定就业扶贫车间949个,带动就业2.71万人,其中贫困人口8688人,平均增收近2000元。

有了就业门路,脱贫只是第一步,更好的日子还在后面。38岁的周迎春如今是村里的“周老板”,3年前在扶贫车间学习种植技术,依托扶贫贷款,逐步发展了9个大棚,年收入超5万元,还带动了七八个贫困户脱贫。而就在4年前,因身患小儿麻痹,没有增收门路,他还是建档立卡的贫困户。

在调研中记者从所见所闻感受到,无论是“高精尖”,还是“补短板”,“敢创”“敢闯”的创新氛围无处不在,各地企业“扛”住压力,“创”出精彩,拉长就业产业链条。

男子出狱不思悔改再盗窃 一日作案三起被抓获

星报讯(孙春旺 记者 徐越蕾) 10月28日17时许,宿松县公安局110指挥中心接到3起黄金首饰被盗的报警电话,案发地点都集中在园林广场。经上门调查,民警了解到,受害人存放在家里的黄金项链、黄金手镯都被洗劫一空。3户居民损失加在一起,共计7万余元。

民警经勘查现场和视频侦查,确定该3起案件都是犯罪分子通过技术开锁实施入室作案的,系同一伙人所为。为查明犯罪嫌疑人身份,办案民警扩大视频侦查范围,通过视频追踪,一名年近五旬的男子进入侦查视线。

经进一步侦查,查明该男子名叫杜某,江西都昌县人。10月31日,民警赶赴都昌县和合乡,在当地警方

协助下,将杜某九抓获,其同伙刘某因下落不明漏网。

犯罪嫌疑人向民警交代,10月28日上午,他伙同刘某从江西都昌县乘车窜至宿松县城区,经踩点,发现受害人廖某、冯某、倪某租住在园林广场的住所无人之后,即利用携带的专业开锁工具,打开三人住所大门,然后入室实施盗窃,将三人存放在家中的黄金首饰全部盗走,致使三人共蒙受7万余元的经济损失。杜某还交代,他和同伙在宿松盗窃的黄金首饰,已被其变卖换成现金,用于赌博等挥霍一空。

据了解,杜某曾因盗窃被江西省星子县人民法院判处有期徒刑五年,今年8月出狱。12月2日,犯罪嫌疑人杜某九因涉嫌盗窃罪被公安机关依法执行逮捕。